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INSTRUKCJA 3/14/PL 

WYTYCZNE DOTYCZĄCE UŻYTKOWANIA I KONSERWACJI POWŁOK MALARSKICH W TRAKCIE 

EKSPLOATACJI OBIEKTU 
 

1. Obiekty należy eksploatować zgodnie z jego pierwotnym przeznaczeniem. 

2. Obiekt powinien być eksploatowany w warunkach korozyjnych zgodnych z kontraktem.  

3. Powłoki nałożone na obiekt należy utrzymywać w czystości. Powierzchnie zabezpieczone powłokami 

malarskimi mogą być czyszczone poprzez ciśnieniowe zmycie wodą z detergentem i spłukanie bieżącą 

wodą.  

4. Nie dopuszczać do powstawania wszelkiego typu uszkodzeń powłok malarskich nie wynikających z 

normalnej eksploatacji tzn.  

• Nie spawać, 

• nie ogrzewać powyżej 120
o
C,  

• nie dopuszczać do uszkodzeń mechanicznych, 

• nie narażać na:  promieniowanie, działania ognia, wybuch, działanie kwasów, zasad i 

rozpuszczalników powodujących uszkodzenie farb. 

5. W przypadku wystąpienia uszkodzeń powłok należy dokonać napraw możliwie jak najszybciej po ich 

zauważeniu. Naprawy prowadzić zgodnie z Instrukcją Napraw. 

6. Raz w roku, dokonać przeglądu powłok.  

7. Wyniki przeglądu najlepiej zapisać w formie załączonej tabeli.  

 

Określenie stanu powłok 

 

Rodzaj    uszkodzenia Miejsce uszkodzenia 

Stopień   

uszkodzeni

a 

Fotografi

a  nr 

Przewidywan

a przyczyna 

uszkodzenia 

Czy 

potrzebuje 

naprawy 

(tak/nie) ? 

1 

Stopień skorodowania 

PrPN-ISO 4628-3 

Położenie dotyczy 

warstwy, cała 

powierzchnia, 

miejscowo 

 

   

2 Korozja spawów, połączeń itd.      

3 

Inne defekty 

Położenie dotyczy 

warstwy, cała 

powierzchnia, 

miejscowo  

    

- W przypadku zauważenia uszkodzeń wykonać naprawy zgodnie z Instrukcją Napraw i specyfikacją naprawczą.   
 


